Département de Médecine 12 Avril 2018
Faculté de Médecine Annaba

1°™ Année de Médecine
Durée: 1h EMD n° 2 de Physique Prof A.
IMPORTANT : Cocher une  "SEULE REPONSE" parmi les propositions  A,B,C,D,EetF  dechaque question.

(Voir feuille de réponse)

Quelques données:
m : indice de réfraction du milieu incident
n2 : indice de réfraction du milieu réfringent

1) Leaffirmation juste est :
A. Le dioptre est un milieu transparent
B. Le grandissement du miroir plan est supérie
XC. Le phénoméne de réfraction limite est conditionné par :
n<nyet r=sin’ (n,/ny)
. Le phénoméne de réflexion totale est conditionné par :
ny> npet iy =sin™ (m /ny)
Une personne de 1,80m peut se voir entiérement en
utilisant uniquement un miroir plan de 0,75m.
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2) On fait tourner un miroir plan devant un objet
réel se trouvant & 20cm de son axe de rotation O,

A L'image de cet objet est réclle
B. L'image décrie un arc de cercle de rayon 20 cm
C. L'image obtenue garde toujours une distance de
40cm par rapport a objet lors de la rotation
D, L'image décrie un arc de cercle de rayon 40 cm
E. L'image décrie un arc d’hyperbole
3) D’aprés le schéma ci-contre 2 N e
quelle profondeur I'Observateur .
voit il le fond de la cuve ? e
Aot
A. 1,6m L
B. l4m
C. Llm
)(g- gvg':’ — 12m

Fond: ‘sutace élécniasanis

4) (suite)Le fond de la cuve étant une surface
réfléchissante  (Miroir). A quelle distance
I'Observateur voit son image ?

A 38m

B. 43m

C. 42m

D. 32m

E 34m

5) Une barre cylindrique en verre (n=1,54) de section
droite est placée dans un milieu transparent
@indice n’ = 1,16. Quel est son angle critique ?

XA. 489°

46,7°

51,8

54,67

394°

moow

2

(suite) Quel est Pangle dincidence i sur sa section
pour avoir une émergence latérale rasante

XA. 608

B. 623°

CEil réduit : dioptre sphérique (1/1,337)

~ SR
D. 672°
e

7) On accole 3 prismes d’angles respectifs 5% 15° et
13°. On constate alors que pour une incidence i = 45°
sur le premier prisme on a un angle d’émergence de
38° au niveau du troisiéme prisme. Déterminer la
déviation totale donnée par ces trois prismes.

A b5

63
B 27
XC S50°
D. 56°
E. 38°

8) La puissance d'un dioptre sphérique concave de
rayon r = 8 cm et dindices limites n,=1,62 et
np=134 est :

A +285
B. +445
C. +515
D. +3,95
XE. +3,58

9) (suite) La position de Pimage d’un objet réel placé
16 cm du sommet de ce dioptre est :

10) Une lentille posséde une face (1) de vergence V,=
+45 et une face (2) de vergence V;=- 75,
forme de cette lentille est :

Cl

A XB (o D E

11) Soit une lentille mince biconcave d’indice de
réfraction n se trouvant dans un milieu extérieur
d’indice n.#1. L'affirmation juste est :

Dans le cas 0d np,, < 1 elle est convergente.

B. Sapuissance est égale a sa vergence.
Pour n, < sa distance focale objet est négative
(Selon la convention de signes considérée au cours)
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D. Pour 7, > n elle est convergente.
E. Les réponses précédentes (A, B, C et D) sont fausses

12) La construction géométrique juste est :

13) Une lentille mince donne d’un objet réel A une
image réelle A’ placée & 50 cm de Pobjet. Si
P'image est trois fois plus grande que ce dernier.
Quelle est la position de Pobjet par rapport 4
cette lentille ?

A. +145cm
B. -25cm
XC. -125¢m
D. -175cm

E. -15cm

14) Déterminer la puissance d’une lentille « ménisque
divergent » d’indice n=1,5 de rayons respectifs r,=
3 em et r;= 6 cm placée dans un milieu d’indice 1,1.

XA, -675

B =55
C. =128
D. -43
E -29

15) L’affirmation juste est :
A. Le domaine de vision distincte de I'ceil myope est
partiellement virtuel
B.. Laméthode de Donders détermine les PP et PR d’un
il myope en utilisant des verres convergents.
XC. Le degré d'astigmatisme d’un ceil myope est toujours
supérieur & zéro.
Un ceil de puissance au repos 595 et de longueur
L=23mm est myope
E. Un il emmétrope accommode pour voir a Iinfini

s

16) On utilisant une lentille de contact de -1, un ail
myope voit nettement les objets réels placés entre
30cm et 1,2m. Déterminer son PR

A, -47,4cm
XB. - 54,50m
C. -387em
D. -629m
E. -422cm

17) Un @il de longueur L=225mm de puissance
maximale Dy~ 628 a une amplitude
@accommodation de 5. Quelle est la puissance du
verre correcteur qu’il doit utiliser pour corriger sa
vision de loin.

XA, 2,45
B. +1,4%
€ +1L18
D. +3,38
E. +3,95

18) Un il astigmate de degrés d’amétropiesR, = - 0,85

et R; =+ 1,65. Le type de cet astigmatisme est :

A. Astigmatisme régulier myopique composé non
conforme & la régle

XB. Astigmatisme régulier mixte conforme  la régle

C. Astigmatisme régulier hypermétropique composé
non-conforme 4 la régle

D. Astigmatisme régulier mixte non conforme  la
regle

E. Astigmatisme régulier hypermétropique simple
non conforme & la régle

19) (suite)A quelle distance cet @il voit nettement Ia
branche horizontale dune croix :

A -d465cm
B. -522em
C. -65cm
D. 90,6 cm
E -125m

20) (suite) La lentille sphéro-cylindrique & axe vertical
qu’on doit utiliser pour le corriger est :
YA. S (+1,68,+1,68) + C (-2,45,05) *
B. S(-1,63,-1,68) +C (+0,83, 05)X
C. S(-0,85,-0,85)+C (05, +2,43) 7
D. S (+0,85, +0,85) + C (03, +0,8 §) '
E. S(-0,85,-0,83) +C (05, +1,68) *

Bon courage
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